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Frankenthal, 03.12.2018

	Liebe Schülerinnen und Schüler, 

sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,


	


mein Name ist Dieter Jäger und ich habe das Vergnügen seit dem 3. Dezember der neue Schulleiter der Schiller Realschule plus mit FOS sein zu dürfen.

Seit mehr als 20 Jahren bin ich Lehrer für die Fächer Englisch, Wirtschaft und Sport. Nach dem Abitur absolvierte ich eine Berufsausbildung als Industriekaufmann in einem großen Franken-thaler Unternehmen. Im Anschluss studierte ich an der Universität in Landau Lehramt an Real-schulen und unterrichtete an der Realschule in Osthofen, der deutschen Schule in Lagos/Nigeria und an der Westend-Realschule plus in Worms. Die letzten Jahre war ich als Fachleiter und zuletzt als stellvertretender Seminarleiter des Studienseminars in Wallertheim (ehemals Mainz) in der Lehrerausbildung tätig. 

Offenheit, Toleranz, Chancengleichheit, Teamfähigkeit und Spaß sind für mich wichtige Eck-pfeiler einer guten Schulgemeinschaft und dienen in starkem Maße zur Persönlichkeitsent-wicklung von Jugendlichen.
Eine gute und harmonische Zusammenarbeit zwischen Schülern, Eltern und Lehrern liegt mir am Herzen. Ich werde in meinen ersten Wochen möglichst viele Gelegenheiten nutzen, um die Schulgemeinschaft besser kennenzulernen und mit Bedacht in meine Aufgabenbereiche hinein-zuwachsen. Bei diesen Herausforderungen baue ich auf die Unterstützung des Lehrerkollegiums, der Schülerinnen und Schüler und der Eltern und Erziehungsberechtigten.

Mit freundlichen Grüßen
Dieter Jäger


