Welcher Betrieb eignet sich für das Praktikum?
Nachdem die Friedrich-Schiller-Realschule plus in Frankenthal den Zuschlag für die Fachoberschule (FOS) ab 2014 erhalten hat und die Zahl der Anmeldungen für das kommende Schuljahr die Bildung von zwei Klassen garantiert, sind unsere Schülerinnen und Schüler dabei, sich selbstständig um einen Praktikumsplatz zu bemühen.

Im Praktikum soll ein möglichst breites Spektrum von Tätigkeitsbereichen abgedeckt werden. Dieses ist entsprechend der betrieblichen Möglichkeiten vorgegeben und soll den Schülerinnen und Schülern einen Einblick liefern in die Abläufe betrieblicher Prozesse sowie das Kennenlernen und die aktive Auseinandersetzung mit modernen Techniken und Verfahren.
Die fachtheoretischen Inhalte des Bereichs Technik / Technische Informatik werden allerdings im Unterricht der 11. Jahrgangsstufe (zweitägig) und der 12. Jahrgangsstufe (Vollzeit) erworben. 

Insofern ist auch ein Praktikumsbetrieb im kaufmännisch-technischen Bereich geeignet. Auch sind Praktikumsplätze  geeignet, welche die Anwendung in Dienstleistung, Produktion oder Verwaltung (zum Beispiel Personal-, Rechnungs- oder Beschaffungswesen, Marketing oder Vertrieb) abbilden.

Hier kurz gefasst die offiziellen Rahmenbedingungen:

· Unentgeltliches Praktikum (ganzjährig ab August 2018)

· beschränkt auf Klassenstufe 11

· Praktikumstage Mi / Do / Fr

· Urlaubstage 18

· Versicherung / Fahrtkosten durch den Schulträger (s. Infoblatt)
· P-Vertrag nur gültig in Verbindung mit dem Schulplatz

· Betreuung durch den FOS-Koordinator der Schule

Eine herzliche Bitte an die Betriebe in der Region:

Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie unsere Schule unterstützen und einem Bewerber / einer Bewerberin unserer Fachoberschule einen Praktikumsplatz zur Verfügung stellen.

gez. G. Schmitt
